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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS 

REQUERIMENTO NO      , DE 2017 

(Do Sr. Helder Salomão) 

 

Requeremos com base na legislação vigente que o Ministro 

da Fazenda Henrique Meirelles seja convocado por esta 

Casa Legislativa a fim de fornecer informações e explicações 

sobre os últimos acontecimentos noticiados pela imprensa 

brasileira a respeito de suas relações com o grupo JBS. 

 

É sabido que o Ministro em 2012 comandou o Conselho Consultivo da J&F, holding que reúne 

as empresas dos irmãos Batista, incluindo a JBS, e de lá saiu para ser Ministro da Fazenda do Governo 

Temer, sem cumprir a quarentena invertida, do setor privado para o setor público (Carta Capital 

24/05/17). Em entrevista a revista Exame, em 2012, Joesley Batista explicou que... “O Meirelles não 

vai ser apenas um consultor. Vai cobrar resultados dos executivos e traçar estratégias para a 

expansão do negócio”. E assim aconteceu, Meirelles comandou a companhia por 4 anos e assumiu 

em 2016 a presidência do Banco Original, pertencente ao grupo J&F. De lá saiu para o Ministério da 

Fazenda (The Intercept Brasil – Aline Magalhães e Jéssica Sbardelotto, 26/05/17). 

Nas delações entre o Sr. Joesley Batista e Temer, o empresário além de se mostrar íntimo do 

Ministro da Fazenda diz ter fácil acesso, e relata mais, expõe para o presidente da República suas 

tentativas lobistas de emplacar nomes de interesse do grupo J&F em órgãos públicos que 

possivelmente favoreceriam suas empresas. O Ministro Henrique Meirelles é nominalmente citado 

nas delações: 

Joesley - O Henrique. Tem uma relação ótima comigo, já andei falando com ele alguns assuntos. 

Joesley – É só isso que eu queria, ter esse alinhamento. Pra gente não ficar e pra ele perceber que nós 
temos 

Temer – (Inaudível) 

Joesley – Uhum, uhum. Quando eu digo de ir mais firme no Henrique é isso, é falar “Henrique, você 
vai levar, vai fazer isso? Então tá bom”. Porque aí ele vem, então pronto, é esse alinhamento só que 
eu queria ter. 

Temer – Pode fazer isso. 

Joesley - Olha, presidente, nós precisamos combinar algum jeito, que eu peço as coisas para o 
Henrique, e de alguma forma você fique sabendo e mande ele fazer".  

Temer - pode avisar pra ele (Meirelles) que (você) tem meu apoio. 
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Nesse sentido, requeremos a convocação do Ministro Henrique Meirelles a fim de explicar 

suas relações com o grupo J&F após ter assumido o Ministério em 2016. 

 

Brasília,       de junho de 2017 

 

 

 

 

 

HELDER SALOMÃO   LUIZIANNE LINS 

  Deputado Federal - PT/ES                Deputada Federal - PT/CE 

 


